
الأستاذ : زياد الماجري                                + تمارين ملخّص درس                     طاوينـعدادية ابن رشد بتلإالمدرسة ا  

   * الأضلاع رباعيات *                                                                            
 متوازي الأضلاع :   في متوازي الأضلاع لدينا :                      

                      القطران يتقاطعان في منتصفيهما  -                              

                     كل ضلعان متقابلان متقايسان & متوازيان -                             

الزوايا المتقابلة متقايسة و كل زاويتان متتاليتان متكاملتان  -                            

 كيف نبيّن أنّ رباعي هو متوازي أضلاع  .
ذا كان في رباعي : الأضلاع المتقابلة متقايسة فيو متوازي أأضلاع                     .ا 

ذا كان في رباعي : الأضلاع المتقابلة متوازية فيو متوازي أأضلاع                     . ا 

ذا كان في رباعي :                     . ضلعان متقابلان متقايسان & متوازيان فيو متوازي أأضلاع ا 

ذا كان في رباعي : القطران يتقاطعان في منتصفيهما                      .متوازي أأضلاع فيو ا 

ذا كان في رباعي : الزوايا المتقابلة متقايسة فيو متوازي أأضلاع                     . ا 

ذا كان في رباعي : الزوايا المتتالية متكاملة فيو متوازي أأضلاع .        ا              

 المستطيل  :            المس تطيل ىو متوازي أأضلاع لديو :      
قائمة .            أأربعة زوايا                

القطران متقايسان و يتقاطعان في المنتصف .                                             

 كيف نبيّن أنّ رباعي  هو مستطيل  .

ذا كان متوازي أأضلاع و له زاوية قائمــــــــــــة .                ا 

ذا كان متوازي أأضلاع و له قطران متقايسان .      ا             

ذا كان رباعي و له ثلاث   زوايا قائمــــــــــــة     ا             

 المعـــــــــيّن  :           المعيّّ ىو متوازي أأضلاع لديو :               المربـّـــــــــــــــع  :           المربعّ  ىو متوازي أأضلاع لديو :    
أأربعة أأضلاع متقايسة  .                                                           أأربعة أأضلاع متقايسة  .      

زوايا قائمة .             أأربع                          القطران متعامدان و يتقاطعان في منتصفيهما .       

       القطران ىما منصّفان لزواياه .                                     القطران متقايسان و متعامدان و يتقاطعان في منتصفيهما . 

 كيف نبيّّ أأنّ رباعي  ىو معـــــــــــــــــــيّّ                                   كيف نبيّّ أأنّ رباعي  ىو مربعّ       

  له قطران متقايسان  معيّّ ومعيّّ و له زاوية قائمة     أأو       ذا كان متوازي أأضلاع و له ضلعان متتاليان متقايسان .          ا 

مس تطيل و له ضلعان متتاليان متقايسان               ذا كان متوازي أأضلاع و له قطران متعامدان .                   ا 

    

            

            



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 التنرين الأوّل :
. [FG]مىتصف  Mو لتكه  EG=  3و  EF=  4حٍث :  Eمثلث قائم فً  EFGلٍكه   

مستطٍل .  EFAG، ثم تٍهّ أنّ  Mتالىسثح لـ  Eمىاظرج  A( إته الىقطح 1  

AE  =FGاستىتح أنّ        

. Eتالىسثح لـ  Gو  Fوظٍرتا  Cو  B( ػٍهّ وقطتٍهّ 2  

 . FG = AE  و   FG = BC  ّمؼٍهّ . ثم استىتح أن BCFG ًتٍهّ أنّ الرتاػ     

.  Jفً  [EF]و  Kفً  [EC]و  Lفً  [EB]و  Iفً  [EG]صم تقطغ  2وشؼاػها  Eالتً مركسها  ζ( الدائرج 3  

. JKLالمثلث  طثٍؼحمرتغّ ، ثم استىتح   IJKLتٍهّ أنّ الرتاػً      

 التنرين الثاني  :
  . mc 3  =ACتحٍث  ξوقطح مه  Aو  mc 6  =BCحٍث  [BC]و قطرها  Oمركسها  دائرج ξلتكه 

  ABثم أحسة  Aقائم الساوٌح فً  ABC( تٍهّ أنّ المثلث 1

AH؟ أحسة OAC. ماهى وىع المثلث (BCػلى ) Aالمسقط الؼمىدي لـ  H( لتكه الىقطح 2  

مستطٍل . ACDB. تٍهّ أن الرتاػً  Dفً الىقطح  ξ( ٌقطغ الدائرج OA( المستقٍم )3  

مؼٍهّ .  ACEOتٍهّ أن الرتاػً  . Hتالىسثح للىقطح  Aمىاظرج الىقطح  E( لتكه الىقطح 4  

 التنرين الثالث  :

.                      [BC]مىتصف  Iو  mc 3  =ACو   mc 4  =ABحٍث  Aمثلث قائم فً  ABC( لٍكه 1  

أ( أوجس الرسم                  

.  AIو    BCب( أحسة            

مستطٍل  ABDC, تٍهّ أنّ  Iتالىسثح لـ  Aمىاظرج  D( لتكه 2   

متىازي أضلاع  IAECتحٍث ٌكىن  Eأ( اته الىقطح   (  3   

مؼٍهّ IAECب( تٍهّ أنّ         

(AB(//)IEج( استىتح أنّ )        
 

 

 

 

 

 


